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ANALISE MATEMATICA III 2010/11

Folha 3: Conceitos topoldgicos em R™; funcgoes vectoriais de varidvel vectorial - dominio
e limites

1. Esboce os seguintes conjuntos e indique, para cada caso, qual o interior, a fronteira
e o fecho, e se sao fechados, abertos, etc..
(a) o conjunto de pontos de R? que satisfazem |z — 3| + |y — 1] < 2.
(b) o conjunto de pontos de R? que satisfazem y > z2.
(¢) o conjunto de pontos de R3 que satisfazem max{|z — 3|, |y|, 2z} < 2.

2. Para as seguintes funcoes, determine o dominio de definicao, bem como o interior
e a fronteira deste.

(a) f(x,y) = arcsin(2/x) + /zy;
(b) flz,y) = =420,
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(d) f(t,z) = (acost,asint,z), a > 0;

3. Sejam f,g,h : D C R™ — R funcgoes reais de variavel vectorial. Considere um
ponto de acumulagao a do dominio D. Mostre que

(a) se lim,_,q f(2)

=0 e g é limitada, entao tem-se lim,_,,(gf)(z) = 0.
(b) se g(z) < f(z) < h(z),Vz € D, entao temos também

lim g(z) < lim f(z) < lim h(x),
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na condicao destes limites existirem.

4. Para as seguintes fungoes de varidvel vectorial, verifique se existe o limite indicado.

(2) flz,y) =50, NGy e f(20) (0 €R);
(b) f(z,y) = weXt /@) limg, »  0q) f(2,y) (a €R);

22, 2?24+’ <2y
(C) f(.’IJ, y) = |x’7 z? + Z/Z =2 , hm(:c,y)—)((),?) f(l', y);

y?, ar4yt>2y

=—, (z,y) #(0,0)

d Z, = a?—y R lim T x,Y);
(d) f(z,y) { v (@) = (0.0) (2.9)—0,0) f (2, 9)

z? :
(e) f(xa y) = ﬁa hm(:p,y)—>(0,0) f(xa y)a

(f) flz,y) = (x2m_4y)y’ 0<y<a? , im0 f(2,9)
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. Para as seguintes fungoes vectoriais de varidvel vectorial, determine o seu dominio
de definicao e verifique se existe o limite indicado.

(a) f(xa y) = (ex—i—y’ sin(x + y)7 xQ Sln(]./ﬂf)), 1im(w,y)—>(0,0) f(xv y)>
(b) f(@,y) = (Z2s,zy? cos(@® +42)), im0 F (2 9);

2 . . .
meyQ, calcule os limites iterados

. Relativamente a fungao f(z,y) =

ig% (hm f(z, y)> e ?}13% (ilgb f(z, y))

Que pode concluir acerca da existéncia do limite de f em (0,0)?

. Para as seguintes funcoes, calcule, se possivel, os limites direccionais na origem.

(a) f(2,y) = pi=g:
(b) f(z,y) = 2
(¢) flx,y) = ;fsigL;
(d) f(z,y) = FLs;



